

# HOSTOUŇSKÝ

## z p r a v o d a j

Čtvrtletník | číslo 113 | leden–březen 2025



Výstavbu  
hřiště vystřídá  
oprava návsi



Knihovna  
chystá bazar  
a sbírku



Co letos  
plánují  
baráčníci?



### ★ Úvodník starosty

## Vážení spoluobčané,

rád bych vás pozdravil v době začínajícího jara a popřál vám vše dobré. Začátkem dubna bude otevřeno naše nové volnočasové centrum, kde, pevně věřím, budeme společně utužovat sousedské vztahy a určitě se mnohokrát potkáme při sportovních kláních. V současné době byl vybrán rezervační systém a nový správce. O fungování

rezervačního systému vás budeme podrobně informovat na webu obce. Na základě vašich podnětů jej případně rádi upravíme tak, aby fungoval ke všeobecné spokojenosti. Dále bude v nejbližší době zahájena kompletní rekonstrukce Posvícenské návsi. Podrobnosti si můžete přečíst v článku kolegy Lukáše Morávka

na straně 4, který má na této náročné akci velký podíl. Věřím, že vše proběhne v naprostém pořádku a zúspěchíme další část naší obce, která si to jistě zaslouží.

**MARTIN KRÁTKÝ**  
starosta



# Ze zasedání zastupitelstva

## 16. prosince 2024

Zastupitelé schválili **rozpočtové opatření č. 9-2024**.

Spolky a fyzické osoby opět využily možnost zažádat obec o dotaci na svou činnost. Pro rok 2025 zastupitelstvo schválilo **dotace v celkové částce 765 000 Kč**. Kontrolní a finanční výbor provedl kontrolu plnění veřejnoprávních smluv uzavřených v roce 2024 a konstatoval, že všichni příjemci dotace smlouvy dodrželi. Zastupitelé po projednání nevyhoví žádosti Sokola Hostouň z. s. – sokolovna o 180 000 Kč a v roce 2025 tomuto žadateli bude poskytnuta dotace jen ve výši 150 000 Kč. Dle názoru zastupitelů není sokolovna využívána v plném rozsahu. Sbor dobrovolných hasičů Hostouň podal žádost o schválení ročního příspěvku na rok 2025 ve výši 450 000 Kč. Částka 250 000 Kč bude použita na provoz a částka 200 000 Kč na investice.

Zastupitelům byl předložen **návrh rozpočtu na rok 2025**. Rozpočet je navržen jako schodkový. Obec pro příští rok plánuje další investiční akce. Příjmy dosahují výše 33 937 600,00 Kč, výdaje pak výši 46 214 928,46 Kč. Schodek rozpočtu obce na rok 2025 v hodnotě 12 277 328,46 Kč bude uhrazen finančními prostředky uspořeny obcí v minulých letech. Zastupitelé návrh rozpočtu na rok 2025 schválili.

Obec plánuje v příštím roce pokračovat v **revitalizaci Posvícenské návsi**. V současné době má projektovou dokumentaci pro provedení stavby, kterou je potřeba upravit, aby lépe vyhovovala požadavkům na umístění atrakcí při pořádání posvícení. Také se bude vyhlašovat výběrové řízení na dodavatele stavby a pro toto řízení je nutné mít projektovou dokumentaci pro zadání stavby. Zastupitelům je předložena cenová nabídka firmy MILOTA Kladno, spol. s r. o., IČ: 47550961, Huťská 1557, Kladno na akci Revitalizace Posvícenské návsi, Hostouň – dokumentace pro zadání stavby v celkové částce 101 640 Kč. Zastupitelé pořízení projektové dokumentace v této ceně schválili.

**Volnočasové centrum** bude ještě rozšířeno o tréninkové hřiště, doskočiště + vsakování a budou provedeny úpravy

okolních ploch. Celková cena za realizaci volnočasového centra bude navýšena o 1 636 835,99 Kč. Ohledně těchto prací byl zastupitelům předložen Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo na výstavbu volnočasového centra, jehož uzavření schválili. Na základě podnětu správce komunitního centra byl **upraven provozní řád** pro uživatele společenské místnosti.

K 31. 12. 2024 končí stávajícím zástupcům obce ve školské radě tříleté funkční období. Starosta navrhuje pro období 2025–2028 jmenovat za obec do **školské rady** Janu Hašplovou a Ing. Šárku Hůlovou. Zastupitelé tento návrh přijali.

## 27. ledna 2025

Obec Hostouň zažádala obec Dobrovíz o **finanční dar pro jednotku Sboru dobrovolných hasičů Hostouň** na pořízení vybavení a obdržela 50 000 Kč. S obcí Dobrovíz byla uzavřena darovací smlouva.

V ulici Na Pohoří řidič autobusu **poškodil zastřešení autobusové zastávky**. Obec oslovila zhotovitele, firmu Urbania, s. r. o., IČ: 26242826, Hlavní 21, 664 48 Moravany, a ten předložil cenovou nabídku na opravu poškozené střechy zastřešení zastávky a zároveň navrhl její zkrácení, aby bylo umožněno autobusům lépe zajiždět do zastávky. Celková cena těchto úprav je ve výši 63 266,06 Kč s DPH.

Obec chce v letošním roce realizovat akci **Revitalizace Posvícenské návsi** a je potřeba vybrat dodavatele stavby. Zastupitelé schválili předloženou cenovou nabídku na zadávací řízení od Mgr. Jakuba Grafnettera, IČ: 71347089, Durychova 101/66, 142 00 Praha 4 v částce 75 000 Kč bez DPH.

V současné době ještě probíhají práce na projektové dokumentaci na **rekonstrukci sálu v kulturním domě**. Vzhledem k tomu, že obec s ohledem na provoz kulturního domu má na rekonstrukci sálu k dispozici pouze období od dubna do poloviny srpna, je nereálné tuto akci zahájit včas tak, aby rekonstrukce byla hotová před posvícením. Zastupitelé se po důkladném zvážení časového harmonogramu, stavu sálu a ohrožení pořádání již plánovaných akcí rozhodli rekonstrukci odložit na příští rok.

## 10. března 2025

Zastupitelé schválili **rozpočtové opatření č. 1-2025**.

Ředitelka Základní školy a Mateřské školy Hostouň Mgr. Milena Filikarová předložila zastupitelstvu **Zprávu o hospodaření školy za rok 2024**. Celkové příjmy dosahovaly v roce 2024 výše 12 434 696,20 Kč a na stejnou částku se vyšplhaly i výdaje. Hospodářský výsledek za rok 2024 je tedy 0 Kč. Zastupitelé vzali tuto zprávu na vědomí.

Usnesením č. 11/7/2024 ze dne 16. 9. 2024 byla schválena celková částka za **opravu schodišť ke kostelu** ve výši 319 466,59 Kč bez DPH. Při realizaci opravy bylo nutné použít pro přemístění malého bagru jeřáb, a tím vzniklo konečné navýšení ceny o částku 62 402 Kč. Zastupitelé toto navýšení schválili.

Obci byla doručena **žádost o finanční podporu Linky bezpečí**, z. s. Zastupitelé vyjádřili názor, že obec není tou institucí, která by měla podporovat podobné organizace, byť poskytují tolik potřebnou krizovou pomoc.

Obec obdržela žádost pana RNDr. Petra Kozlovceva, Ph. D. o **úpravu povrchu části ulice Jenečská** a o převod pozemku do vlastnictví obce. Na úpravu povrchu části ulice Jenečská na pozemku parc. č. 223/51, který je ve vlastnictví obce, obec v letošním roce nechá zpracovat projektovou dokumentaci a opravu provede v příštím roce. V letošním roce nejsou v rozpočtu obce na tuto opravu alokovány žádné finanční prostředky. Dále pan Kozlovcev žádá **závažný převod komunikace** na pozemku parcelní číslo 223/59 do vlastnictví obce a pak následnou opravu povrchu komunikace. Komunikace vznikla jako součást developerského projektu a obec jí převezme do svého vlastnictví, až bude provedena její oprava tak, aby splňovala parametry místní komunikace.

Pan Michal Rákos předložil zastupitelům nově **upravenou situaci zpevněné cesty**, kterou bude realizovat v rámci projektu Příprava území pro stavbu 2 hal, dělení pozemků, technická a dopravní infrastruktura. Nová úprava se dotýká pozemku parc. č. 1664, který je ve vlastnictví obce. Zastupitelé s úpravou vedení cesty na pozemku parc. č. 1664 souhlasili.

**ZASTUPITELSTVO**

# Už měsíc platí zákaz spalování zahradního odpadu

Od začátku března se nesmí po celé České republice, a tedy ani v Hostouni, pálit listí, tráva a další biomasa za účelem likvidace. Při nedodržení hrozí pokuta až 50 tisíc korun.



Na táboráky se zákaz nevztahuje.

Prvního března letošního roku vstoupila v platnost novela zákona o ochraně ovzduší (Zákon č. 42/2025 Sb.), která mimo jiné upravuje pravidla pro spalování zahradního odpadu. Podle nového znění § 16 zákona je možné v otevřeném ohništi spalovat pouze suché rostlinné materiály, které nejsou znečištěné chemikáliemi nebo jinými cizorodými látkami. Například dřevo při táboráku.

Zákaz platí pro pálení zahradního odpadu, jako je stará tráva nebo shrabané listí. I když se na první pohled může zdát, že je materiál úplně suchý, často tomu tak není a dochází tedy k nedokonalému spalování. To vede k uvol-

ňování škodlivých látek do ovzduší, což může nepříznivě ovlivnit zdraví lidí i životního prostředí.

## Proč je pálení zahradního odpadu problém?

Spalováním vlhké trávy, listí a větví vznikají škodlivé plyny, jako například:

- **oxid uhelnatý (CO)** – toxický plyn, který snižuje schopnost krve přenášet kyslík.
- **oxidy dusíku (NOx)** a síry (SOx) – přispívají ke vzniku smogu a kyselých dešťů.
- **polyaromatické uhlovodíky (PAU)**, dioxiny a furany – karcinogenní látky s dlouhodobými negativními účinky na zdraví.

- **jemné prachové částice (PM10, PM2.5)** – pronikají hluboko do plic a zhoršují dýchací obtíže.

Mnoho lidí může argumentovat, že v porovnání s tím, co se děje jinde ve světě – například masivní průmyslové emise v Asii nebo požáry v důsledku válečných konfliktů – se jedná o zbytečné omezení. Pravdou však je, že některé věci ovlivnit nemůžeme, ale můžeme být ohleduplní ke svým spoluobčanům. Nikdo si nepřeje dýchat kouř plný škodlivin jen proto, že si někdo potřeboval pohodlně zlikvidovat zahradní odpad.

## Jak tedy správně naložit se zahradním odpadem?

Existuje několik ekologických a efektivních způsobů, jak se zbavit zahradního odpadu, aniž bychom znečišťovali ovzduší:

- **kompostování** – nejlepší možnost pro trávu a listí. Přemění se na cenný humus, který obohatí půdu.
- **štěpkování větví** – čerstvé větve lze rozdrtit na štěpku, kterou lze kompostovat nebo využít jako mulč.
- **sušení větví na oheň** – pokud necháte větve schnout 6–12 měsíců, budou vhodné pro táborák, kde si můžete třeba opéct špekáčky.

Konkrétně v naší obci je možné **trávu, listí i větve odložit do kontejnerů, které jsou umístěné za hřbitovní zdí.**

Kromě toho v Hostouni platí obecně závazná vyhláška č. 2/2023, kterou se stanovují podmínky pro spalování **suchých rostlinných materiálů** (větví) v obci. Mimo jiné je v ní uvedeno, že suché rostlinné materiály nelze spalovat v období od 1. 12. do 31. 1. a také během celého roku v neděli a ve státem uznaných svátcích.

Cele znění vyhlášky je zveřejněno na webových stránkách obce <https://www.hostounuprahy.cz/obec-1/obecne-zavazne-vyhlasaky-a-narizeni-obce-2/>

Ing. ŠÁRKA HŮLOVÁ

Čerpáno z článku spolku Naše odpadky z. s.

# Výstavbu multifunkčního hřiště vystřídá revitalizace návsi



Projekt multifunkčního hřiště se chýlí ke konci. Začátkem března jsme měli dokončenou druhou tréninkovou plochu pro tenis a basketbal, doskočiště pro děti ze školy a čekali jsme na natažení oplocení na sloupky. Kolem sportovišť byl zatím neupravený terén připomínající měsíční krajinu, nicméně v rámci dokončení projektu provede stavební firma čisté terénní úpravy a na volné plochy vyseje trávu. Na přelomu března a dubna, tedy v době, kdy obdržíte zpravodaj do svých schránek, bychom rádi stavbu zkolaudovali a hřiště uvedli do provozu, aby se mohlo začít užívat. Poté zaměříme pozornost na další slíbené workoutové a volnočasové prvky.

## Revitalizace prostoru Posvícenské návsi

Na základě našich požadavků na úpravu projektu spočívající v minimalizaci omezení každoročního hostouňského posvícení byla dokončena projektová dokumentace a aktualizován projektový rozpočet.

Vzhledem k náročnosti administrace výběrového řízení podle zákona o zadávání veřejných zakázek jsme si na organizaci výběrového řízení najali advokátní kancelář, se kterou jsme připravili zadávací dokumentaci a kvalifikační požadavky na potenciální uchazeče.

V době uzávěrky Hostouňského zpravodaje výběrové řízení stále probíhá, s ad-

vokáty řeším občasné technické dotazy uchazečů a věřím, že vše dobře dopadne a na konci března budeme mít k dispozici cenové nabídky.

Vzhledem k tomu, že se podstatná část prací týká krajských komunikací, které nejsou zrovna v dobrém stavu, oslovil jsem Krajskou správu a údržbu silnic Středočeského kraje s prosbou, zda by se k našemu záměru připojila a opravila povrch vozovky na návsi. Překvapivě rychle jsme se s panem ředitelem Alešem Čermákem dohodli a jeho kolegům jsem připravil jednoduché zadání a výkaz výměr tak, aby oprava korespondovala s rozsahem naší revitalizace návsi. Dojde k opravě křižovatky a dále celé vozovky podél Posvícenské návsi. Držme si palce, aby vedení Středočeského kraje záměr odsouhlasilo a hostouňské posvícení by se mohlo odehrávat na novém, krásném povrchu vozovky v celé šíři.

Ostatní projekty jsou zatím vzhledem k vysoké investiční náročnosti rekonstrukce návsi pozastaveny a budeme upravovat rozpočet obce na základě částky, za kterou se nám povede opravu návsi vysoutěžit.

Rozsah opravy vozovky navazující na revitalizaci Posvícenské návsi.



**Ing. LUKÁŠ MORÁVEK**  
místostarosta

# Dětský karneval se letos nesl v duchu pirátského dobrodružství



Piráti, princezny a další masky zaplnily v neděli 9. března sál kulturního domu v Hostouni. I přesto, že za okny svítilo sluníčko, našlo si na dětský karneval pořádaný obcí cestu okolo 70 dětí a jejich rodičů. A rozhodně nikdo z návštěvníků nelitoval. Děti si užily odpoledne plné tance, zábavy v duchu pirátského dobrodružství i veselé scénky klauna Ferdy. Součástí zábavného programu byla také soutěž o nejhezčí masku. Ocenění získá-

lo šest dětí v různých věkových kategoriích a dvě ceny si odnesli i dospělí, kteří nenechali soutěžit jen své potomky, ale také se zapojili do karnevalového reje v maskách. S velkou odezvou se u dětí setkala i tombola.

Z rozzářených dětských očí a rozesmátých tváří bylo během celého odpoledne patrné, že si všichni karnevalové veselí užívají.

Za kulturní komisi  
**JANA HAŠPLOVÁ**



## Vítání občánků opět po roce

V jarních měsících pořádá obec každoročně vítání občánků, kteří se narodili v předšlém roce. V sobotu 15. března přivítali zástupci obce děti narozené v roce 2024, které mají trvalý pobyt v Hostouni.

Loni se v naší obci narodilo 17 dětí a slavnostního uvítání se zúčastnilo

12 rodin. Na úvod zazpívaly děti ze Základní umělecké školy v Buštěhradě pod vedením Lenky Musilové a Soni Macháčkové. Poté byla jména dětí zapsána do pamětní knihy obce a rodiče obdrželi drobné dárky, které jim budou ceremonii připomínat.

Děkujeme všem, kteří se slavnostního dopoledne zúčastnili.

**JANA HAŠPLOVÁ**  
místostarostka

## Nové stromy a keře pro Hostouň

Dobrá zpráva pro všechny. Celkem 19 nových stromů a 146 keřů se postupně v následujících letech objeví na různých místech v obci. Uspěli jsme totiž se žádostí o výsadbu nové zeleně, která bude

probíhat od podzimu letošního roku do konce roku 2029. Jde o projekt náhradní výsadby stromů a keřů v rámci stavby Modernizace trati Praha, Ruzyně–Kladno.

Za tuto akci jsme rádi, nová zeleň je pro naši vesnici přínosem.

**JANA HAŠPLOVÁ**  
místostarostka

# 11. zelenobílý korunovační ples fotbalistů

V polovině února se v Hostouni uskutečnil 11. korunovační ples, při kterém se oceňovali fotbalisté za rok 2024. Výborně zorganizovaným večerem provázela tradičně Vlasta Korec. Titul krále hostouňského fotbalu za rok 2024 si převzal z rukou osobnosti plesu Juraje Kucky středopolař Sokola Jakub Uhlíř.



A tým. Zleva: Adam Fotr, Jakub Uhlíř a Diego Siqueira

B tým. Zleva: Juraj Kucka, Jan Hašek, Oskar Fotr, Jiří Hondl, Tomáš Marek a Jana Hašplová



Fotbalový klub Sokol Hostouň v roce 2024 nijak neubral na výborné reprezentaci Hostouně, a to nejen v rámci okresu, ale i na celostátní úrovni. Široké fotbalové veřejnosti je Hostouň známá hlavně díky A mužstvu, které sedmým rokem působí ve třetí lize. V rámci středních Čech několik let buduje fotbalovou značku mládež Sokola Hostouň. V krajských soutěžích si nic nezadají s ostřílenějšími fotbalovými baštami a velkými městy jak dorostenci, tak žákovské týmy.

Na plese to, kromě oslavy loňského úspěšného roku fotbalového oddílu v Hostouni, bylo především o ocenění nejlepších fotbalistů. Absolutním králem hostouňského fotbalu se stal Jakub Uhlíř. Na druhém místě skončil Adam Fotr, třetí příčku obsadil loňský vítěz Diego Siqueira. Za B muž-



Dorost. Zleva: Daniel Čáp, Matěj Křtěn a Matěj Šíp



Žáci. Zleva: Carlos Lozano, Juraj Kucka, Nela Lipovská, Jiří Hondl, Ihor Boloteniuk a Jana Hašplová



Přípravka. Zleva v horní řadě: Juraj Kucka, Jiří Hondl a Jana Hašplová, ve spodní řadě: Zuzana Zelenková, Tomáš Kříž, Marek Hlavnička a Daniel Thon

stvo ovládl anketu střelec dvaadvaceti podzimních branek Oskar Fotr. Za ním se umístil fotbalista desetiletí a bývalá opora prvního mužstva Sokola Tomáš Marek. O třetí místo se podělili dva hostouňští odchovanci Jan Hašek a Jakub Hladký.

V mládežnické kategorii byli vyhlášeni hráči ve třech kategoriích – dorost, žáci a přípravka. Nejlepším dorostencem za loňský rok byl vyhlášen Matěj Šíp, druhý skončil Daniel Čáp, bronzový pak Matěj Křtěn. V žácích si odnesl prvenství Carlos Lozano. Ocenění za druhé místo získala Nela Lipovská, která za sebou nechala loňského vítěze

Ihora Boloteniuka. Pro ocenění v kategorii přípravek si přišli Tomáš Kříž, Marek Hlavnička, Daniel Thon a Zuzana Zelenková.

Stejně jako v minulých letech nechybělo na plese vyhlášení osobností uplynulého roku. Za zásluhy a přínos vzestupu mládežnické kopané v poslední dekádě byli oceněni Jaromír Boháč a Josef Krejsa. Za práci pro klub v minulém roce byli vyznamenáni titulem Osobnost roku sekretář mládeže David Šíp a sekretář klubu Lukáš Horníček.

**LUKÁŠ HORNÍČEK**  
sekretář  
Sokol Hostouň

## Přehled oceněných za rok 2024

### A mužstvo (4. ČFL)

1. Jakub Uhlíř
2. Adam Fotr
3. Diego Siqueira

### B mužstvo (okresní přebor)

1. Oskar Fotr
2. Tomáš Marek
3. Jakub Hladký, Jan Hašek

### U19/U17 – dorost (krajský přebor)

1. Matěj Šíp
2. Daniel Čáp
3. Matěj Křtěn

### U15/U13 – žáci (1. A třída)

1. Carlos Lozano
2. Nela Lipovská
3. Ihor Boloteniuk

### U11/U9 – přípravy (okresní soutěž) - bez umístění

Zuzana Zelenková, Tomáš Kříž, Marek Hlavnička, Daniel Thon

### Osobnost roku

David Šíp (sekretář mládeže)  
Lukáš Horníček (sekretář klubu)  
Josef Krejsa (šéftrenér přípravek/trenér U5)  
Jaromír Boháč (šéftrenér mládeže)

# Knihovna chystá bazar a sbírku proti rakovině

V sobotu 26. dubna proběhne v prostorách knihovny a komunitního centra v Hostouni **bazar knih a společenských her**. V době od 9 do 11:30 hodin budou moci zájemci nakupovat knihy nejrůznějších žánrů pro děti i dospělé a společenské hry. Stačí přijít do knihovny a vybrat si.

## Jak nabídnout knihy a hry k prodeji?

1. Napište nám na e-mail: [hostoun@volny.cz](mailto:hostoun@volny.cz), bude vám přiděleno písmenko.
2. K prodeji můžete nabídnout dětské knihy i knížky pro dospělé v dobrém stavu a také různé společenské hry.
3. Nastříhejte proužky papíru jako záložky (tenké, ale delší než kniha) a na horní konec napište vaše písmenko (které vám bude přiděleno při registraci) a cenu knihy. Záložku vložte do knížky tak, aby bylo vidět písmenko s cenou.
4. Na stolní hry nalepte samolepku s písmenkem a cenou.

5. Takto označené knihy a stolní hry vložte do krabice či pevné tašky a doneste v pátek 25. dubna v čase od 17 do 18 hodin do knihovny.
6. V sobotu dopoledne se budou knihy prodávat, bez přítomnosti prodejců.
7. V sobotu odpoledne mezi 13:00 a 13:30 hod. si vyzvednete peníze za prodané zboží a také neprodané knihy a hry.

## Český den proti rakovině letos 14. května

Hostouňská knihovna se také letos zapojí do veřejné sbírky Ligy proti rakovině. Zájemci tak budou moci opět přispět na boj proti rakovině – na nádorovou prevenci, zlepšení kvality života onkologických pacientů, podporu onkologické výuky, výzkumu a vybavení onkologických center. Stačí, když si zakoupí kvítek měsíčku lékařského. Letošní Český den proti rakovině proběhne v knihovně v Hostouni od středy 14. května do soboty 17. května.

středa 14. 5. 17:00–18:00 hod.  
čtvrtek 15. 5. 17:00–17:30 hod.  
pátek 16. 5. 17:00–17:30 hod.  
sobota 17. 5. 10:00–10:30 hod.

Cílem sbírky je především preventivně působit na širokou veřejnost prostřednictvím letáků s informacemi, tentokrát zaměřenými na prevenci kolorektálního karcinomu.

Barva stužky pro letošní rok je světle zelená a příspěvek za kytičku je opět libovolný, minimálně však 20 Kč.

V loňském roce jsme přispěli částkou 2 450 Kč, posuneme letos tuto hranici výše?

Přijďte podpořit dobrou věc, těšíme se na vás!

**KAROLÍNA SVATOŠOVÁ**  
a **BARBORA SVATOŠOVÁ**

**Více informací najdete na webu Ligy proti rakovině**

<https://www.lpr.cz/akce-a-projekty/cesky-den-proti-rakovine>

# Rybářské závody se blíží

Členové Spolku rybářů Hostouň již začali s přípravami a plánováním akcí na novou sezonu. Už 28. března se v kulturním domě v Hostouni konala členská schůze. Na ní všichni členové, kteří uhradili řádné členství, obdrželi povolenky na letošní rok.

Hned druhý den, v sobotu 29. března, proběhla brigáda (úklid nádrže před sezónou). Novou sezonu otevřou tradiční rybářské závody, které se budou konat v sobotu 5. dubna. Prezence účastníků bude probíhat od 6:30 hodin, samotný závod

začne v 7:00 hodin. Startovné bude činit 100 Kč.

Další akcí, kterou Spolek rybářů Hostouň připravuje, budou dětské rybářské závody. Ty jsou naplánované na sobotu 10. května. Soutěžit se bude ve dvou kategoriích: děti do 10 let a mládež od 10 do 15 let. Všichni mladí rybáři jsou srdečně zváni a mohou se těšit na hodnotné ceny!

Za Spolek rybářů Hostouň  
**PETR KOZLOVCEV**



# Co letos plánují baráčníci?

V prvním letošním vydání Hostouňského zpravodaje bych chtěla čtenáře informovat o tom, jaké akce proběhly a co dalšího připravuje a kam se chystá Vlastenecko-dobročinná samostatná obec baráčníků Sulevice Hostouň Dobrovíz v průběhu celého roku 2025.



V sobotu 8. února jsme přijali pozvání od Novoměstských v Kladně do restaurace U Meisnerů. Příjemného odpoledne doprovázeného vystoupením Míry Wachtla s jeho skupinou se za naši baráčnickou obec zúčastnili manželé Hlůžovi.

V neděli 9. února se manželé Hlůžovi, Růžena Krásová a Milada Hašplová vydali do Středokluk na hodnotící sedění v sokolovně. Hrál skupina Ládi Krupičky.

V sobotu 22. února se Milada Hašplová, Jaromír Stejskal a manželé Hlůžovi zúčastnili dalšího hodnotícího sedění, tentokrát v kulturním domě v Kněževsi. O příjemnou atmosféru se postarala kapela Retro band.

V neděli 16. března se uskutečnilo výroční sedění v kulturním domě v Hostouni.

## Nadcházející akce

V sobotu **26. dubna** od 13 hodin jsme zváni od Veteřovských na oslavu 100. výročí založení baráčníků, které proběhne v rozdělovské restauraci U Zlatého selátka. Na akci se vypravíme ve svérázech nebo v krojích a s praporem.

V sobotu **24. května** pořádáme celodenní výlet Minerál – Blaha s obědem

v restauraci Country saloon ve Dvoře Králové nad Labem. Po obědě navštívíme hospital Kuks u Jaroměře. Odjezd autobusu je naplánován z Dobrovíze od kulturního domu v 7:00 hodin, zastaví i u kulturního domu v Hostouni (v 7:15 hodin). Předpokládaný návrat domů je mezi 18. a 19. hodinou. Zájemci se mohou hlásit telefonicky (tetička M. Hlůžová: 776 779 698, tetička H. Zoubková: 602 374 37).

V sobotu **14. června** jsme od 13:00 hodin zváni do Jenče na oslavu 95. výročí založení Vlastenecko-dobročinné samostatné obce baráčníků Poděbrady v Jenči.

Ve čtvrtek **26. června** v 18:30 hodin vyplouvá parník Vltavan. Čekají vás tři hodiny s country hudbou. Akci pořádá Vltavan Praha. Vstupenky za 300 až 400 Kč. Doprava vlastní nebo MHD.

**Na podzim**, pravděpodobně v říjnu, bychom chtěli v kulturním domě v Dobrovízi uspořádat besedu s hercem Jaroslavem Satoranským. **Na listopad nebo na prosinec** je pak jako každoročně naplánován koncert.

Kdo má zájem, může se stát baráčníkem obce Sulevice Hostouň Dobrovíz.

Za baráčnickou obec  
syndik **MIRKA HLŮŽOVÁ**



# Tradiční výstava chovatelů představila skoro 400 zvířat

Stalo se již nepsaným pravidlem, že se každoročně na konci ledna koná tradiční výstava drobného hospodářského zvířectva. A nebylo tomu jinak ani letos, když v sobotu 25. ledna uspořádala Základní organizace Českého svazu chovatelů Hostouň již 27. ročník výstavy králíků, holubů a drůbeže. Tato výstava je ukázkou chovatelské práce členů místní základní organizace a rovněž i chovatelů z blízkého okolí.



Ideální prostory kulturního domu a také vyzdobený sál nabídly lidem příjemné chvíle na zajímavé výstavě. Expozici se 150 králíků, 115 holubů a 130 kusů vodní a hrabavé drůbeže vidělo 260 platících návštěvníků, děti měly vstup zdarma. Událost si nenechaly ujít ani děti z mateřské školky a žáci základní školy jako součást výuky. Nechyběla bohatá tombola a občerstvení v prostorách restaurace kulturního domu.

Výstava se konala pod patronací starostů obcí Hostouň a Kněževěs, jejichž osobní návštěva nás velmi potěšila. Mezi další významné hosty této chovatelské události patřil předseda ústřední odborné komise králíků České republiky pan Petr Sirotek. Z jeho úst zněla na výstavu jen slova chvály a uznání, což je pro naši organizaci od takto vysoce postaveného funkcionáře Českého svazu chovatelů ta největší pocta a odměna. Velké poděkování patří partnerům této akce a obecním úřadům obcí Hostouň a Kněževěs, všem vystavovatelům a také návštěvníkům.

**MICHAL RÁKOS**

Základní organizace  
Českého svazu chovatelů Hostouň



# Před 121 lety zasáhla Hostouň velká voda

**Někteří z vás si jistě ještě živě pamatují na povodeň, která naši obec zastihla v květnu roku 2016. Víte ale, že velká voda Hostouň trápila už dávno předtím?**



Povodeň postihla Hostouň i před devíti lety.

Byla neděle 17. dubna roku 1904, počasí bylo krásné, dalo by se říct až letní. Ovšem již po čtvrté hodině odpolední se na nebi začaly sbíhat mraky a z dálky bylo slyšet hluboké hřímání. V půl deváté večer přišla bouře i k nám do obce. Silný déšť a velké kroupy začaly padat na střechy domů i zahrady. Z místního

svahovitého terénu všechna voda stékala dolů do potoka. Obcí byla slyšet hasičská trubka, která hlásila nastávající povodeň.

Bylo velké štěstí, že si povodeň nevzala žádný lidský život. Zásahu na tom měli členové sboru dobrovolných hasičů a také mnoho dobrovolníků, kteří

ze zatopených domů podél potoka vynášeli hlavně děti. Přesto při této katastrofě utonuly spousty domácích zvířat. Koním a krávám ve statcích čp. 52 a 53 trčely z vodní hladiny pouze hlavy. Jako zajímavost uvádím, že do zmíněného statku čp. 53 byla vlivem bouřlivé vody nanesena vrstva bahna do výšky 1,5 metru.

Událost byla také zaznamenána na domech v obci. Na významných stavbách pracovníci obecního úřadu tabulkami vyznačili, kam až voda při povodni v roce 1904 sahala. Žádná z tabulek se bohužel nejspíš nedochovala, a tak jen psané svědectví z obecní kroniky nám poddhaluje, jaké neštěstí to pro místní obyvatele bylo.

**DANIEL KOS**  
kronikář

Foto: archiv obce Hostouň

## Skrývá budova obecního úřadu časovou schránku?

**Někdy jsme svědky toho, že dělníci při rekonstrukcích historických objektů, jako jsou například kostely nebo zámky, narazí na poklad či vzkaz, který do útrob objektu schovali lidé před desítkami, někdy možná i stovkami let. Věděli jste ale, že takový poklad ukrývá dost možná i náš obecní úřad?**

V roce 1929 začal na místě bývalé pastoušky vyrůstat obecní úřad. Objekt naprojektoval hostouňský stavitel Josef Šťastný a vystavěl jej Václav Stádník z Kladna.

V sobotu 13. dubna roku 1929 byla do stavby vložena pamětní listina, jíž sestavil tehdejší kronikář obce Jindřich Vorel. Listinu podepsali představení ze všech hostouňských spolků a byly k ní přiloženy mince, noviny a podle zápisu v kronice i „různé památky z dnešní doby“. Co přesně to bylo, se můžeme jen dohadovat.

Následně byly všechny artefakty uzavřeny do cínové nádoby a vloženy do stavby pod balkon, který dnes již budova obecního úřadu nemá, ale nacházel se nad vchodovými dveřmi.

Těžko říct, jestli se stále tato, dnes bychom mohli říct časová schránka, ve zdech budovy obecního úřadu nachází. Ale kdo ví, možná tam skoro sto let stará nádoba na své znovuobjevení opravdu čeká.

**DANIEL KOS**  
kronikář

Schránka byla umístěna pod balkon, který býval nad vchodovými dveřmi obecního úřadu. Je tam ještě?



## ☀ Společenská rubrika

### Životní jubilea oslavili:

#### Leden

**94 let**

KLOUBKOVÁ Anna

**93 let**

HAŠPL Jiří

**85 let**

BOŠKOVÁ Hana

**80 let**

JÄGEROVÁ Růžena

ŠOLC Richard

**70 let**

ČERVENKA František

KAMEŠOVÁ Alena

**60 let**

ŠÍMOVÁ Michaela

SUCHELOVÁ Jiřina

#### Únor

**75 let**

NOVÁK Jiří

**65 let**

KOVALČÍK Luboš

VAŠNOVSKÝ Jaroslav

**60 let**

PLETÁNEK Petr

#### Březen

**75 let**

HONDLOVÁ Věnceslava

**70 let**

MEJSTŘÍK Bohuslav

TIKALSKÝ František

**60 let**

SOMOLOVÁ Ivana

### Z našich řad odešli:

ZIMA Jan (87 let)

SUCHÝ Václav (87 let)

NOVOTNÁ Marie (78 let)

### Vítáme nové občanky a blahopřejeme jejich rodičům:

NGUYENOVÁ Chau Anh

TURANSKÝ Tobiáš

SCHMID Viktor

MORÁVKOVÁ Marie

MORSUT Jan

ŠÁCHOVÁ Cecilie

JIRÁK Jonáš

TUROŇ David



## SOKOL HOSTOUŇ

To je fotbal od prvních krůčků až po třetí ligu, fotbal v jednom klubu, jednom dresu a profesionální vedení.

### POJĎ hrát za SOKOL HOSTOUŇ

Pro naše týmy hledáme šikovné kluky i holky pro všechny mládežnické kategorie bez rozdílu věku. Od nejmenších předškoláků až po dorostence.

- ⚽ FOTBALOVÁ ŠKOLIČKA
- ⚽ MLADŠÍ A STARŠÍ PŘÍPRAVKA
- ⚽ MLADŠÍ (U13) A STARŠÍ ŽÁCI (U15)
- ⚽ MLADŠÍ (U17) A STARŠÍ DOROST (U19)

- můžeš prožít svá fotbalové léta v našem klubu od mini přípravy po dorost, prostě fotbal
- pro všechny věkové kategorie to je SOKOL HOSTOUŇ
- tréninky kladou důraz na techniku a práci s míčem, kondičku, ale hlavně na radost ze hry
- zajímáme se o sportovní výživu i regeneraci, hráčům poskytujeme sportovní lékařskou podporu
- jezíme na jarní i podzimní soustředění
- naše mládežnické týmy hrají krajské soutěže s celorepublikovým přesahem
- klukům, holčkám poradí jak na to třeba i fotbalový psycholog
- pořádáme pravidelný letní kemp Junior Football Academy
- nás A tým je účastníkem třetí nejvyšší fotbalové ligy – ČFL

Pokud máš nějaké dotazy nebo už víš, že do toho jdeš s námi, kontaktuj nás s rodiči na:

☎ +420 603 450 003  
✉ mladez@sokol-hostoun.cz

www.sokol-hostoun.cz

 SokolHostoun  
 SHostoun



## SOKOL HOSTOUŇ pořádá 9. ročník LETNÍ FOTBALOVÝ KEMP pro kluky a holky!

Príměstský fotbalový tábor pro začínající i pokročilé fotbalisty ročníků narození 2011 – 2019 pod vedením trenéra A mužstva SOKOLA HOSTOUŇ Dominika Rodingera, trenéra a bývalého hráče Bohemians Praha 1905, FK Teplice, Slovan Bratislava, FK Dukla Banská Bystrica.

**Termín: 28. 7. – 1. 8. 2025**  
denně, pondělí až pátek od 9:00 hodin do 16:00 hodin.

**Místo: Hostouň** fotbalový stadion

**REGISTRACE PŘIHLÁŠEK: LUKÁŠ HORNÍČEK**  
email: lukas.hornicek@sokol-hostoun.cz | tel.: +420 773 798 039

**Hostouňský zpravodaj**, čtvrtletník, číslo 113, datum vydání 31. 3. 2025. Registrační číslo MK ČR E 10572.

**Vydává:** Obec Hostouň, Kladenská 119, 273 53 Hostouň, tel. 312 665 367, e-mail: ou@hostounuprahy.cz.

**Šéfredaktorka:** Ing. Šárka Hůlová. **Redakce:** Ing. Martina Vampulová. **Sazba:** Vladimír Vašek.

Nevyžádané podklady se nevracejí. Otištěné názory se nemusejí shodovat se stanoviskem redakce. Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři. Redakce si vyměňuje případné krácení textů a jazykovou úpravu.

**Uzávěrka** příštího čísla je 10. 6. 2025.